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349. Official German Postal Service Commemorative Sheet with 
Eight 1936 Olympic Stamps. 21x29cm (8.3”x11.7”), Price 2 
RM. Canceled on Opening Day, August 1, 1936, 16h, at the Berlin 
International Canoeing Camp Müggelsee. VF-EF. ($80)

350. Official German Postal Service Commemorative Sheet with 
Eight 1936 Olympic Stamps. As preceding postal sheet but with 
cancellations on August 16, 1936. 18h, Closing Day, at the Olympic 
Swimming Stadium. Abt. EF. ($80)

351. Official German Postal Service Commemorative Sheet with Eight 
1936 Olympic Stamps. As preceding postal sheet but canceled by 
the Mobile Post Offi ce on August 6, 1936, 22h. Crease, VF+. ($75)

352. Official German Postal Service Commemorative Sheet with 
Eight 1936 Olympic Stamps. As preceding postal sheet but with 
cancellations on August 16, 1936, 18h, Closing Day, at the Berlin 
Exhibit “Germany” held during the Olympic Games. Abt. EF, 2 sm. 
discoloration spots. ($80)

353. Olympic Small-Size Photo Album of the Rowing Youth Tent 
Camp in Müggelsee During the Olympic Games. Linen with 
embroidered color rings, 11.5x8.5cm (4.5”x3.3”). Contains 69 private 
photos mostly of the Olympic tent camp incl. photos of the German 
Olympic Rowing team, a few photos from the Olympic Stadium and 
events. Covers ltly. stained, contents EF. ($125)

354. (Music Brochure) National Anthems Published in Celebration of 
the Olympic Games. By the Organising Committee. Leipzig (1936). 
For piano, orchestra and band, 44pp., 23.3x30.4cm (9.2”x12”). 
Contains music for 57 national anthems. Stiff orange covers, lt. 
scuffi ng, contents EF. ($150)

c340. Official Poster in English Language. Designed by Frantz Würbel, 
Berlin. Multicolor offset printing, 63x101cm (24.8”x39.8”), 
published by the Publicity Committee for the Olympic Games. 
Olympic champion over quadriga on Brandenburg Gate. Olympism 
p. 45. Bright colors, minor tears professionally repaired. EF, lined on 
linen. ($3,500)

c341. Invitation by Propaganda Minister Dr. Goebbels to a Summer 
Party on Pfaueninsel, August 15, 1936. Stock paper, 3pp., 
29.5x21.2cm (11.6”x8.4”). Aerial color view of Pfaueninsel, 
invitation inside with illustrations. EF. Very Rare. ($400)

342. German Reich Invitation by Göring and Goebbels to a Reception 
in the Berlin State Opera on August 6, 1936 on the Occasion of 
the Berlin Olympic Games. Stiff stock paper, 2pp., 56.9x19.5cm 
(22.4”x7.7”). German State eagle with swastika on cover. EF. ($200)

343. List of Attachés of All Nations. 7pp., 21x29.6cm (8.3”x11.7”). Crease, 
VF-EF. Plus Olympic Program in English language, 29.8x21cm 
(11.7”x8.3”). Tack holes in corners, VF-EF. (2 pcs.) ($150)

344. Instructions for the German Gymnastic Demonstration Team, 
Olympia Camp Döberitz. 4pp., 21x29.8cm (8.3”x11.7”), by the 
Organising Committee. Spots, corners chipped, VF. ($100)

345. Ticket. Soccer, August 10, 1936, 16 h, Olympia Stadion, Platz I. 
Green and red, 9.4x7cm (3.7”x2.8”). With 2 Olympic stamps and 
Olympic Stadium cancellation on August 1, 1936. Tape on back. EF. 
($80)

346. Full Ticket. Wrestling and Weightlifting, August 3, 1936, 10 h 
and 18 h, Deutschlandhalle, Price RM 3.50. Gray and red, 13x6cm 
(5.1”x2.4”). EF. ($125)

347. Parade of the Nations in Front of Hitler at the Opening Ceremony, 
1936. Black and white Schleussner Press Photo, 17.6x12.8cm 
(6.9”x5”). Lt. marginal scuffi ng, o.w. EF. ($80)

348. Official Congratulatory Telegram from Prague for Czech Gold 
Medal Winner Vaclav Mottl, Grünau, August 8, 1936. Mottl won 
gold in Kayak, Canadian Pairs 10000 Meters on August 7 with 
Zdenck Skrdlant. Color covers of athlete and Olympic bell. Offi cial 
report p. 1029 (photo of winning team). Abt. EF. ($375)

Thank you for participating 
in this Auction!
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361. (Book) Das Reichsportfeld. The Olympic Stadium and Sports 
Complex. A Creation of the Third Reich for the Olympic Games 
and the German Sport Published by the Reich Ministry of the 
Interior. Berlin, 1936. 102pp., German text, 71 photographic plates 
of maps, construction of the Reichsportfeld, the Olympic stadium 
and other venues and sculptures and the Reichsportfeld. Half leather 
and boards, spine sunned, interior EF. Scarce. ($275)

362. (Autographed Book) Piday Jenö. A Berlini Olimpia. The Olympic 
Games in Berlin. Budapest (1937). 95pp., 16 photographic plates, 
12.3x16.7cm (4.8”x6.6”) text in Hungarian. Reports on the Berlin 
Games by 12 authors. Abt. EF. ($125)

363. Official Report. Text in German. 2 volumes, 1222pp., heavily illus., 
many plates, some in color. Linen gilt with blind-stamped gold eagle 
with Olympic rings. Covers foxed, ltly soiled, contents EF. (2 vols.) 
($750)

364. (Book) Coubertin, Baron Pierre de. Olympische Erinnerungen. 
Olympic Memories. Berlin, 1936. 242pp., 12.7x18.8cm (5”x7.4”), 
in German language. Coubertin’s memories from the restoration 
of the Olympic Games in 1894 to 1927. Stiff covers, spine, and l. 
margins damp stained, not affecting contents, inside EF. ($100)

365. German Press Photo of Pierre de Coubertin on his Death, 1937. 
Black and white, 11.8x17cm (4.6”x6.7”). With German caption on 
back. EF. ($100)

366. 25th Anniversary of the Stockholm Olympic Games Medal, 1937. 
Cast bronze, 13.2cm (5.2”), by T. Stringberg. Athlete’s family with 
children in Olympic stadium, “1912-1937” above. EF, uneven toning. 
($300)

 TOKYO, 12th OLYMPIC GAMES, 1940 (Canceled)
367. Letter in English Language by the General Secretary of the 

Tokyo Organising Committee of the XIIth Olympiad Tokyo 1940 
to Werner Klingeberg, Technical Adviser of the 1940 Olympic 
Games and Torch Relay, August 4, 1938. Two pages on letterhead, 
21.5x29.1cm (8.5”x11.5”). Mr. Nagai, on cancellation of the Games 
in Tokyo, thanks Mr. Klingeberg for the assistance the Committee 
has received from him. Moving letter. Klingeberg was in charge of the 
1936 Berlin Torch Relay. Lt. browning, creased, sm. chips, punchholed, 
VF. ($400)

355. (Brochure). Swedish Gymnasts Voyage to the Olympic Games 
1936. 55pp., profusely illustrated, 22.8x28.6cm (9”x11.3”), text in 
Swedish. Report on gymnastic demonstrations by 1400 Swedish 
male and female gymnasts at the Berlin Olympic Games. Stiff paper 
covers, chipped, contents EF. ($150)

356. (Brochure) Ceylon, H. and Hess, G.H. Olympische Rekordsieger! 
(“Olympic Record Winners”, in German language). 49pp. illus., 
13x25cm (5.1”x9.8”). Detailed report and analysis of handball, 
boxing, wrestling and weightlifting events in Berlin. Cover lt. foxing, 
upper spine chipped, contents VF-EF. Interesting. ($100)

357. (Magazine) Graphische Nachrichten. Graphic News. Olympiad 
Berlin 1936. Nr. 8, August 1936. 57 pp. illustrated, 23.8x32.5cm 
(9.4”x12.8”), in German language. Cover spotty, contents EF. ($75)

358. (Magazine) Mitropa Zeitung. Berlin, August 3-5, 1936. 28pp., 
illus., 21x29.5cm (8.3”x11.76”), in German. Olympic edition of 
German Rail Service Magazine; fi nal preparations, program, theater 
in Berlin during Olympic games, sightseeing trips for Olympic guests, 
etc. Creased, VF+. ($75)

c359. Hoffman, H. (Photos) and Haymann, L. (Text) Three-Dimensional 
Album of the Olympic Games 1936. Diessen a. A., 1936. Album 
with 100 stereoscopic photos, 62pp. text in German, 22 photos 
are pasted in, the balance is housed in the linen covered front and 
back covers, with stereoscopic viewing glasses, as made. Famous 
photographer of his time illustrating this album. Covers with embossed 
color rings, a few stains, inside EF and complete. ($750)

360. (Card Album) Koelln, Peter, Publisher. Deutsche Kämpfer 
für Olympia 1936. German Athletes for Olympia 1936. 31pp., 
29.7x21.1cm (11.8”x8.3”), in German. Contains 60 pasted-in 
photographic prints of German athletes, future participants in Berlin 
games, story of the Olympic Games and German participation from 
1896 on. Linen, lt. spots, contents EF. Rare. ($225)

Please Bid Early!
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376. Official Dutch Olympic Day 1947 Pin. Silvered, 22mm. Date and 
initials enameled in Dutch colors encircled by (19)40 to (19)46 dates. 
Toned EF. ($75)

 ST. MORITZ, 5th OLYMPIC WINTER GAMES, 1948
c377. Official Visitor’s Badge. Goldplated, 18x28mm. St. Moritz sun logo 

over Olympic rings. With blue and yellow tassels. EF. ($275)
378. United States Olympic Team Belt Buckle, St. Moritz, 1948. 

Silvered brass, 40x26mm, by Hickok. Color enameled American 
shield and legend. VF+. Rare. ($300)

c379. Identity Card of Swiss Ice Hockey Player Bibi Torriani. 
8.2x12.4cm (3.2”x4.9”), with photo. Torriani took the Olympic Oath; 
he was on the Swiss bronze medal winning ice hockey team, and 
had also participated already in St. Moritz 1928. Since 1997 he is 
featured in the IIHF Hall of Fame. EF. ($450)

380. Official Daily Program, Nr. 3, February 1, 1948. 9pp., 14.8x21cm 
(5.8”x8.3”), in German, English and French. Speed Skating, Hockey, 
Winter Pentathlon. Plus results of previous day. Color covers. EF. 
($200)

381. Official Report in French Language. 78pp., illus., 17.3x24.5cm 
(6.8”x9.6”). Stiff covers. The report was only published in French language. 
EF. Scarce in this condition. ($900)

 LONDON, 14th OLYMPIC GAMES, 1948
382. Official Torch. Aluminum alloy, 47cm (18.5”). Cut-out rings over 

London Olympiad legend at top. Magnesium-based fuel gave the torch a 
bright flame. EF. ($7,500)

c383. National Olympic Committees Member’s Badge. Silvered, 
31x47mm. With “OFFICIAL” bar enameled in light blue. EF. Plus 
ribbon in Olympic colors, EF, and partial light blue ribbon, frayed. 
Scarce. ($1,250)

384. Fencing Participant’s Badge. Bronze, 31x47mm. EF. With lilac 
ribbon (color faded), VF. ($300)

385. Czech Team Badge for 1948 London and St. Moritz. Silvered, 
color enamel, 24x34mm. Affi xed Czech lion l., “Olympic Games 
1948” legend in Czech, color rings at bottom. EF. ($250)

386. Hungarian Team Pin. Black enamel, 18x23mm. Hungarian colors 
at top, legend and Olympic rings below. EF. ($125)

387. Official Logo Pin. Silvered, 21x32mm. Big Ben over color enameled 
Olympic rings. EF, partially toned. ($125)

368. Letter in English Language by Prince Iyesato Tokugawa, 
President of the Tokyo 1940 Organising Committee to Werner 
Klingeberg, Technical Advisor of the 1940 Olympic Games and 
Torch Relay, August 31, 1938. Two pages on letterhead, 21.1x29.1cm 
(8.3”x11.5”). The Prince expresses his gratitude for the advise to the 
Committee and Japanese Sport Federations since his appointment in 
April 1937, and his disappointment about the cancellation of the 1940 
Tokyo Games. With a seal. Lt. browning, paper clip discoloration at 
top, creased, VF+. ($500)

369. (Magazine) Travel in Japan Published by the Board of Tourist 
Industry and Japanese Government Railways. Vol. 4, No. 2, 1938. 
35pp., profusely illustrated, 22.4x30.3cm (8.8”x11.9”). Back cover 
with “XII Olympiad Tokyo 1940” illustration. VF-EF. ($175)

370. (Brochure) Japanese Travel Fold-Out Brochure for the XIth 
Olympic Games in Berlin, 1936. 14 illus. pages, 13.9x20.9cm each 
page, in German. Incl. “Sport in Japan” (2 pp.) and “Japan and the 
Olympic Games” (2pp.) with account of Japanese Olympic participation 
1912-1936. Color cover with Olympic rings. EF. Scarce. ($100)

 HELSINKI, 12th OLYMPIC GAMES, 1940 (Canceled)
c371. Official Commemorative Gold Medal. Goldplated copper, 36mm. 

Stadium. Rev. Torchbearer, globe in background. Only a small number 
was made before the games were canceled. EF. ($325)

372. Polish Team Pin. Silvered, 15x21mm. Polish eagle dividing Olympic 
rings and “19-40”. Toned EF. Scarce. ($150)

373. Colombia Olympic Day Badge, October 12, 1940. Silvered bronze, 
26mm. Colombian NOC logo. Suspended from ribbon (soiled) and 
bar with 3-line Spanish legend. VF-EF. ($100)

374. Finnish State Olympic Obligation, Helsinki 1938. Green and black, 
18.2x25.3cm (7.2”x10”). With 60 Öre stamp at l. Crease, EF. ($125)

375. (Brochure) Olympic Review. Published by the International 
Olympic Institute, Edited by Carl Diem. Heft 11, October 1940. 
33pp., 7 photographic plates, 17.7x2.5cm (7”x9.8”) in German, 
English and French. Includes articles on sports diet, women in the 
Olympic Games, Finnish gold medal in literature, etc. EF. ($125)
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396. (Book) Engström, Gert (Editor). Olympia Kalendern 1948. 
Stockholm, 1947. 168pp. illustrations, 12.5x19cm (4.9”x7.5”), in 
Swedish. Preview to London Olympiad, presentation of all Swedish 
London participants, previous Olympic records, guide to London, etc. 
Stiff color covers, abt. EF. ($125)

397. (Book) Sports World Yearbook 1948, Stuttgart, 1949. 208pp., 
16 photographic plates, 16x23.6cm (6.3”x9.3”), in German. St. 
Moritz winter and London summer Olympic Games 1948, soccer, 
cycling, incl. Tour de France. Many charts including various world 
championships. Half linen and boards, VF, contents EF. ($150)

 FOURTH SOCCER WORLD CUP IN 
 RIO DE JANEIRO, 1950
398. Soccer World Cup in Rio de Janeiro Commemorative Medal, 

1950. Goldplated bronze, 36mm. Stadium over color enameled coat 
of arms. Rev. Circular legend. EF. ($150)

399. Uruguay Fourth Time Soccer World Champion Medal, 1950. 
Silvered bronze, 33mm. Jules Rimet Cup and Montevideo stadium 
tower, “1924-1928” over Olympic rings, “1930-1950” below. Looped, 
EF. ($150)

400. First Mediterranean Games in Alexandria, 1951. Participation 
Medal. Bronze, 60mm. Ancient Egyptian javelin thrower, map of 
Mediterranean Sea in back. Rev. Olympic rings and crossed laurel 
branches. Abt. EF. ($200)

 OSLO, 6th OLYMPIC WINTER GAMES, 1952
401. Press Badge. Silvered copper, 31x37mm, partially enameled. Toned 

EF. ($600)
c402. Commemorative Red Leather Compact. 9cm (3.5”). Oslo 1952 

Olympic logo in gold on top. Mirror inside top, opens with zipper. 
VF-EF. ($150)

403. Identity Card “D” of an Austrian Trainer. Yellow, 4pp., 8.8x12.1cm 
(3.5”x4.8”). Creased, VF. ($200)

404. Official Daily Program, Day 6, February 19, 1952. 17pp., 
12.9x18cm (5.1”x7.1”), in Norwegian, French and English. EF. 
($150)

405. Ticket. Ice Hockey, February 19, 21.00h, Jordal Amfi , USA-
Switzerland. Violet, 109x93mm (4.3”x3.7”). Crease, VF-EF. ($125)

c406. (Book) Nilsson, T. and Blomquist, R. Vinter Olympia Oslo 
1952. Stockholm, 1952. Report on Oslo Winter Games, in Swedish 
language. 82pp., profusely illus., 19.4x26cm (7.8”x10.3”). Color soft 
cover. VF-EF. ($100)

388. Logo Tag. Thin color enameled iron, 33mm. Logo between legend, 
tag on back. VF-EF. Scarce. ($150)

389. Dutch Olympic Day June 22, 1948 Pin. Silvered, 20mm. Red-white-
blue enameled Dutch NOC initials over Olympic rings encircled by 
legend. Toned EF. ($90)

c390. Dutch Commemorative Three Medal Winners Silk Scarf. 
Multicolor, 66.5x71.5cm (26.1”x28.1”). Dutch fl ags and rings in 
center encircled by London 1948 legend, champions Fanny Blankers-
Koen (2x) winning 4 gold medals, Nel van Vliet 200 Meters 
Swimming, gold, and Wim Slykhuis (2x) bronze. EF. Rare. ($350)

391. Commemorative Brass Ashtray. 11.7x11.7cm (4.6”x4.6”). Six 
track and fi eld events and swimming event surrounding “XIVth 
Olympiad London 1948” in laurel wreath. VF. ($150)

c392. Poster. Cycling Race London 1948. Multicolor, 32x47cm 
(12.6”x18.5”), by Philips Radio. Cyclists racing around track, Philips 
advertisement on sides, “London 1948” and Olympic rings at top. 
2 Belgian tax cancellations at bottom. Possibly the earliest Olympic 
sponsor poster. VF-EF, lined on linen. Rare. ($500)

393. Poster. Ovomaltine-Bilderdienst. Olympic Winners in London 
Poster. Black, white and red, German legend, 49x70cm (18.9”x27.6”), 
printed by H. Börsigs Erben, Zürich. Opening ceremony and winners 
incl. Fanny Blankers-Koen. Lt. marginal creases, VF-EF. ($200)

394. (Brochure) Illustrations from the XIVth Olympiad Sport in Art 
Exhibition, London 1948. 48pp. of photos, 15.5x24.4cm (6.1”x9.6”). 
Painting, sculpture, and architectural entries into 1948 Olympic Art 
Competition. Last of the Olympic Art Competitions started in Stockholm 
1912. Stiff covers, lt. foxing, VF-EF. Scarce. ($150)

395. (Brochure) London 1948. Olympia Book Film by Gunvald 
Håkanson. 67pp., illustrated, 15.6x22.7cm (6.1”x8.9”), in Swedish. 
Report from opening to closing ceremony. Stiff color covers, lt. 
scuffi ng, interior EF. ($125)

389388 391
393 394 395

396 397 398 399 401400

403 404 405


	a56bw_25
	a56bw_26
	a56bw_27
	a56bw_28

